

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации
Филатова Кирилла Сергеевича
«МЕТАФОРА КАК СПОСОБ РАЗВЕРТЫВАНИЯ
ЖУРНАЛИСТСКОГО ТЕКСТА»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по специальности
10.01.10 – Журналистика (филологические науки)

Автореферат диссертации К.С. Филатова позволяет сделать вывод, что представленное к защите исследование имеет несомненную научную ценность, обусловленную значимостью научных результатов.

Исследуемая в диссертационной работе проблема **актуальна** в силу своей важности для современной лингвистики – изучение функциональной роли метафорической концептуализации в процессах текстовой деятельности является одной из ключевых задач когнитивного направления науки о языке. Особенно остро эта проблема стоит для отдельных институциональных дискурсов, основной целью которых является регулирование общественных отношений. И на первом месте по значимости в процессах социального моделирования стоит дискурс средств массовой информации, поэтому исследование языковых инструментов регулирования социальных взаимодействий приобретает особую остроту и актуальность и выводит работу К.С. Филатова на уровень значимых для гуманитарной сферы в целом.

Новизна полученных автором результатов состоит как в использовании комплексного теоретико-методологического подхода к изучению текстообразующей роли метафорического моделирования, так и в представленной типологии метафорических текстов СМИ, выявлении и описании их основных лингвостилистических особенностей.

Из указанных параметров вытекает и **теоретическая значимость** работы, определяемая вкладом в теорию метафоры, когнитивную лингвистику и текстологию, а также в развитие методологии концептуального анализа, базирующейся на синтезе исследовательских подходов и методик. Автор детально разрабатывает инструментарий анализа функциональной роли концептуальной метафоры в дискурсе средств массовой информации.

Практическая ценность данного исследования видится в использовании его результатов при разработке и чтении теоретических курсов лингвистического профиля по когнитивной семантике, теории метафоры, текстологии, а также в практико-ориентированных курсах по журналистике, PR.

Достоверность и обоснованность результатов исследования определяется объемом эмпирического материала: эмпирическая база исследования весьма значительна – 200 текстов российских общественно-политических СМИ (отобранных методом многоступенчатого отбора), опубликованных в период с 2008 по 2015 годы.

Все вышесказанное позволяет утверждать, что диссертационное исследование К.С. Филатова выполнено на очень высоком уровне и открывает широкие перспективы для исследований в этой области.

Автореферат свидетельствует о том, что представленная на защиту диссертация К.С. Филатова «**Метафора как способ развертывания журналистского текста**» представляет собой законченное, самостоятельное, концептуально значимое и методологически обоснованное исследование, выполненное на высоком профессиональном уровне, и является

научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей существенное значение для филологии.

Диссертация «**Метафора как способ развертывания журналистского текста**», представленная к защите по специальности 10.01.10 – Журналистика на соискание ученой степени кандидата филологических наук, отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842. Автор диссертации, **Кирилл Сергеевич Филатов**, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Доктор филологических наук,
профессор кафедры русского языка как иностранного
Института международного образования и
языковой коммуникации
Национального исследовательского
Томского политехнического университета

Мишанкина Наталья Александровна

09.12.2015

Даю согласие на обработку моих персональных данных.

Сведения о лице, представившем отзыв:

Мишанкина Наталья Александровна

доктор филологических наук, специальность 10.02.01 – русский язык, 10.02.19 – теория языка, доцент, профессор кафедры русского языка как иностранного Института международного образования и языковой коммуникации федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский Томский политехнический университет»

Адрес: 634050, Российская Федерация, г. Томск, Национальный исследовательский Томский политехнический университет (корпус №19), ул. Усова 4а,

Тел.: + 7 (83822) 53 38 17.

Эл. почта: mna@tpu.ru.

Персональный сайт: <http://portal.tpu.ru:7777/SHARED/m/MNA>

Подпись Н.А. Мишанкиной удостоверяю

Ученый секретарь НИ ТПУ
09.12.2015



О.А. Ананьева